
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Mangaratiba 

Ata da 19a SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara Municipal de Mangaratiba, RJ, 
referente ao Segundo Período do ano de 2025, realizada no dia 16 de outubro 
de 2025, no horário regimental, no Plenário da  Camara  Municipal de 
Mangaratiba, com a presença dos Vereadores: NILTON CARLOS SANTIAGO 
BARROS (Nilton Santiago) — Presidente, MAIR ARAL)J0 BICHARA  (Dr.  Mair) 
— Vice-Presidente, JOSUÉ DOS SANTOS (Josué Té) —2° Secretário, AILTON 
SOARES  JUNIOR  (Juninho Laurentino), ALCIMAR MOREIRA CARVALHO 
(Chicao da Ilha),  ANTONIO  CÉSAR DOS SANTOS  JUNIOR  (Doutor Cesinha), 
DANIEL DE SOUZA VASCONCELLOS (Daniel Vasconcellos), JOAO 
FELIPPE DE SOUZA OLIVEIRA (João Felippe), KAIO LUIZ PEIXOTO 
FREIJANES (Kaio do Zé Luiz do Posto), MARCIO SARGUIS 
TELHADO (Marcinho Costa Verde), NIELSON KOPKE DE JESUS 
(Juninho de Jacarei) e YURY AGUIAR DOS REIS (Yury Aguiar). 
Havendo número legal, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão e indicou 
o Sr. Vereador Kaio do Zé Luiz do Posto para assumir como 1° 
Secretário  Ad Hoc.  Em seguida, foi feita a chamada dos Vereadores, 
ocasião em que todos os presentes responderam. Foi justificada a ausência 
da Sra. Vereadora Cecilia Ribeiro Cabral (Cecilia Cabral). Logo após, foi 
feita a leitura da Ata da Sessão anterior realizada no dia 14/10/2025. Após a 
leitura, o Sr. Presidente colocou a ata em discussão e não havendo quem 
quisesse discuti-la, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade a ata. Em seguida, o Sr. Vereador Yury Aguiar fez a leitura de 
um trecho bíblico, que foi em Provérbios 21:3. Logo após, o Sr. Presidente 
informou que o expediente seria reduzido a 30 minutos, tendo em vista matéria 
orçamentária na Ordem do Dia. No EXPEDIENTE foram lidas as seguintes 
matérias: Projeto de Resolução n°16/2025 de autoria do Sr. Vereador Yury  
Aquiar  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. 
Renato Jordão Bussiere"; Projeto de Resolução n°17/2025 de autoria do Sr.  
Vereador Yury Aquiar  que Outorga Titulo Honorifico de Cidadão 
Mangaratibense ao Sr. Fabio  Maranhao  de Oliveira"; Projeto de Resolução  
n°18/2025 de autoria do Sr. Vereador Yury Aquiar  que Outorga Titulo 
Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr.  Ronny  Rafael Villarroel Garcia"; 
Projeto de Resolução n°19/2025 de autoria do Sr. Vereador Chicdo da Ilha  
que Outorga Titulo Honorifico de Cidadã Mangaratibense a Sra.  Michelle  
Barbosa Valéro Guerra"; Projeto de Resolução n°20/2025 de autoria do Sr.  
Vereador Chicão da Ilha  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadã 
Mangaratibense a Sra. Eliane Maia Miranda Moreira"; Projeto de Resolução 
n°21/2025 de autoria do Sr. Vereador  Chick)  da Ilha  que "Outorga Titulo 
Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. Carlos Roberto da Rocha  Junior";  
Projeto de Resolução n°22/2025 de autoria do Sr. Vereador Marcinho Costa  
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Verde  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. 
Francisco José de Sousa"; Projeto de Resolução n°23/2025 de autoria do Sr.  
Vereador  Joao  Felippe  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão 
Mangaratibense ao Sr. Felipe Rangel Garcia"; Projeto de Resolução n°24/2025  
de autoria do Sr. Vereador João Felippe  que "Outorga Titulo Honorifico de 
Cidadã Mangaratibense à Sra. Samia Akkam"; Projeto de Resolução n°25/2025  
de autoria do Sr. Vereador João Felippe  que "Outorga Titulo Honorifico de 
Cidadão Mangaratibense ao Sr. Márcio Nogueira da Silva"; Projeto de  
Resolução n°26/2025 de autoria do Sr. Vereador João Felippe  que "Outorga 
Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. Danyel Barros Araújo"; 
Projeto de Resolução n°27/2025 de autoria do Sr. Vereador João Felippe  
que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. Carlos 
Roberto Castelano Alves"; Projeto de Resolução n°28/2025 de autoria do Sr.  
Vereador Nilton Santiago  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão 
Mangaratibense ao Sr.  Anderson  Luis de Moraes"; Projeto de Resolução  
n°29/2025 de autoria do Sr. Vereador Nilton Santiago  que "Outorga Titulo 
Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. Antonio  Correa  da Costa"; Projeto 
de Resolução n°30/2025 de autoria do Sr. Vereador Nilton Santiago  que 
"Outorga Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao Sr. Filipe de Azevedo 
Teixeira Reis"; Projeto de Resolução n°31/2025 de autoria do Sr. Vereador 
Nilton Santiago  que "Outorga Titulo Honorifico de Cidadão Mangaratibense ao 
Sr. Jorge Jose de Carvalho". Não havendo mais matérias no Expediente e 
nem Vereadores inscritos no TEMA LIVRE, foi feita a verificação de presença, 
conforme disposto no artigo regimental, ocasião em que os presentes 
responderam. Logo após, passou-se à ORDEM DO DIA, que foi: 2a  votação da  
Mensagem n°035/2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal  
que capeia o Projeto de Lei  que "Estima a receita e fixa a despesa do município 
de Mangaratiba para o Exercício Financeiro de 2026 e dá outras providências". 
Colocada a Mensagem em discussão e não havendo quem quisesse discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade em 2a  votação. Em 
seguida, o Sr. Presidente lembrou a todos que após esta sessão seria realizada a 
sessão solene em comemoração à "Semana Municipal de Valorização do 
Educador". Não havendo mais matérias na Ordem do Dia e nem Vereador 
inscrito na Explicação Pessoal, o Sr. Presidente convocou a todos para a 
próxima Sessão Legislativa Ordinária, a realizar-se no dia 21 de outubro do 
corrente aro, no horário regimental, e deu por encerrada a presente Sessão. E 
eli 	 , 1° Secretário  Ad Floc,  mandei lavrar a presente Ata 
que, depis de lida e achada conforme, será pelos membros da Mesa Diretora 
assinada. SALA DAS SESSI 	16 DE OUTUBRO DE 2025. 

vp- 	
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